



平湖发布



今平湖客户端

九龙山度假区
项目提升加快

■记者 居丹荔

本报讯 走进正在建设的九龙山旅游度假区九龙山大道改建现场,挖掘机、注浆机、碎石机等忙个不停,工人们在现场来回穿梭,开展土地平整、道路侧平石更换等,一派忙碌的景象。

记者从平湖九龙山管委会了解到,今年我市将重点开展九龙山旅游度假区基础设施提升工作,包含游步道及驿站项目、道路改建项目、智慧旅游项目等,目前正在推进土地平整等工作,计划4月份开始设施安装,上半年完成项目整体提升。

今年,原先的游步道及驿站将进行全面提升,项目包括长度约4900米的高官山森林步道、小乌龟山和外浦山两处驿站及周边配套建设,计划通过建立完善的度假区森林步道系统,在原基础上加固美化现有步道,提升绿化及旧有景观设施美观度,增设栏杆、提升步道绿化,并对入口广场、茶楼和砾石滩进行提升改造。同时增加秦王试剑、林翁梅圃、观城平台等三个适宜观景平台,让森林步道嵌于自然风景,将九龙山独特的山海美丽风光最大限度地展现在游客面前,实现近观山青海阔,远观林幽境美,凭栏临风,赏景怡情,让人心旷神怡。

道路改建项目则包括九龙山大道、九龙山东大道等8条道路,路线全长约17.68公里,项目计划修缮破损路段、铺设更新沥青,并将在道路两侧种植紫薇、鸡爪槭、红叶石楠、苏铁等植物形成夹景,增加迎宾主干道的氛围感。道路两边还将增设智慧路灯、完善交安设施,沿线还将建设人行游步道,嵌入九龙山人文元素,不仅能够大大提升道路的行车舒适度和安全性,还能增强游客的游玩体验感。

智慧旅游项目将通过构建完善的智慧化信息平台,建设智慧化运营设施,塑造智慧化标识体系,全面提升度假区智慧化管理水平,创新创新游客数字化旅游体验。建成后,将运用云计算、大数据、人工智能、数字孪生等先进技术,建设智慧基础设施设备,搭建智慧服务体系、智慧运营体系、智慧管控体系、智慧公共交通服务体系等,满足游客包括预约、下单、支付、停车、导航、分享、咨询、游览服务、餐饮服务、住宿服务等多样化的智慧化需求。

做强“土”与“特”
打造“金名片”

■言成声

近日,省财政厅下达资金支持开展省级乡村“土特产”精品培育试点工作,支持15个县聚焦茶叶、水果、中药材等特色优势产业,开展农产品生产加工基地和农创客孵化园建设,以及“土特产”品牌培育、技术研发和推广应用等,平湖“稻渔米”产业成功入选。

作为江南著名的“鱼米之乡”,水稻是平湖主要的粮食作物。从一粒稻米到一个产业,随着“米香”振兴计划的深入推进,平湖稻米产业正朝着“产加销一条龙、贸工农一体化”发展,探索出了一条全产业链发展的全新“稻”路;而结合“稻米产业深度融合集成创新示范”项目打造的具有平湖特色的“稻渔”综合种养业,更推动了稻米产业的全面提档升级,增强了市场竞争力和可持续发展能力。去年,全市“稻渔”综合种养面积9223.6亩,年产优质水稻4000多吨,优质水产品800多吨。

“土里土气土特产,原汁原味原生态”。产业振兴是推进乡村全面振兴的基础。而特色是产业振兴的关键,特色产品可以有效带动农民增收、促进产业集聚升级。今年中央一号文件明确支持打造乡土特色品牌。平湖“稻渔米”产业成功入选省级乡村“土特产”精品培育试点,必将有利于强化平湖稻米产业的品牌效应,擦亮“稻渔米”这张“土特产”名片。

“土特产”之“特”,是一个地方优势资源禀赋的集中体现。擦亮平湖“稻渔米”的特色品牌,要求我们在因地制宜、做精做活上见真章。按照试点要求,平湖将立足本地产业集群优势,扩大对外合作与协同,提升产业社会化分工协作水平,着力培育壮大加工物流、社会化服务主体,提高产品附加值和产业综合效益,全面增强辐射带动平湖及周边稻米产业发展的能力。

“土”与“特”最终要靠产品实现价值,靠产业推动发展。这就要求各地不断做大做强产业,努力延长产业链、价值链,加快一二三产业融合发展,让“土特产”拥有更广阔发展空间。平湖将坚持精品化、特色化发展路径,深入优化稻米空间布局与产业链结构,推动特优品种植和示范推广,融合发展“农业+”“文化+”“旅游+”等地方元素,形成分区互促、特色精品的新发展格局,打造具有地方特色竞争力的省级“土特产”品牌。

期待平湖能够借助本次“土特产”精品培育试点,不断创新机制,强化补链、延链、优链、强链,推动稻米全产业链深度融合,让“稻渔米”成为撬动平湖乡村振兴的“大产业”。

第1评论
DIYI PINGLUN 栏目统筹:黄金凤

嘉兴市交通学校
地址:平湖市海盐县盐官镇海盐村(原盐官小学)
招生热线:85087171(驾培)、85087980(全日制)
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天阴有中到大雨,下午起阴有小雨。明天阴到多云偶有小雨,西北风3到4级,中午起增强到4到6级,沿海5到7级。今天白天最高气温12℃,明天早晨最低气温6℃。

平湖13个项目入选省“千项万亿”工程

今年计划投资101亿元,居嘉兴第一

■记者 林旭东
通讯员 孙玲 翁辰星

本报讯 记者从市发改局获悉,《浙江省扩大有效投资“千项万亿”工程2024年重大建设项目实施计划》近日出炉,平湖共有13个项目入选,涵盖先进制造业基地、科技创新强基、交通强省、文化旅游融合等领域,项目总投资593.27亿元,居嘉兴第二,2024年计划投资101亿元,居嘉兴第一。在此次入选的13个项目中,平湖国际科创岛一期、国际科技会展中心、平湖市科创青年城等3个新建项目已全部开工,开工率100%,列嘉兴第一。

走进国际科技会展中心项目

施工现场,工人忙碌的身影与机器的轰鸣声为项目建设按下了“加速键”。国际科技会展中心项目总投资约18.4亿元,总用地面积98亩,总建筑面积12.2万平方米。建设内容主要包括会展中心、配套商业及地下停车场等,建设工期为2024年至2026年。项目投用后,将填补平湖承接大型高端展览活动的空白,是科技企业的展示窗口,高科技人才的会晤平台,也是亲近市民的会议会展综合体。

“我们已经完成了桩基工程的施工,目前正在开展冠梁支撑梁的施工以及部分土方外运,计划在今年完成地下混凝土结构施工的90%,地上钢结构施工的80%。”国际科技会展中心项目负

责人施晨说,安全生产是保障项目推进的基础工作,他们每天举行早班会叮嘱工人当天施工的注意事项,每周开展安全生产演练,每个月开展安全教育学习,让安全生产的意识贯穿项目建设始终。

新建项目起步就冲刺,续建项目也在全力推进中。嘉兴港独山港区B区25、26号多用途泊位工程在今年春节期间依旧不停工,在保持项目建设连续性的同时为新一年的开工建设奠定好基础。“我们在年初十的时候实现全面复工,目前项目建设顺利,计划在10月实现B25、B26多功能码头的投用。”嘉兴港务工程技术部主任工程师顾跃说。

嘉兴港独山港区B区25、26

号多用途泊位工程总投资16.2亿元,总用地263亩,新建5万吨级多用途码头一座,码头总长500米,可同时靠泊2艘3万吨级船舶,或同时靠泊1艘5万吨级和1艘1万吨级的船舶,设计年通过能力集装箱70万TEU,件杂货8万吨。项目投用后对推动临港工业和港口物流业的发展具有重要作用,同时项目对促进当地经济社会的可持续发展、降低物流运输成本等都将起到十分积极的推动作用。

13个项目入选省“千项万亿”工程,展现了平湖以重大项目建设推动经济社会发展的蓬勃态势。今年,平湖以三个“一号工程”为总抓手,以六大攻坚行动为助推器,全面实施“项目

突破”攻坚行动,聚焦“结构优化、项目推进、要素保障、服务增值”四大中心任务,滚动推进300个亿元以上重大项目建设,全年固定资产投资增速力争10%以上,为打造中国式现代化的金平湖璀璨明珠蓄势赋能。“我们将全力推进省‘千项万亿’项目建设,不断强化工作实效、凝聚各方合力,在全市上下营造‘要素跟着项目走、服务围着项目转、专人盯着项目干’的浓厚氛围,确保各重大项目顺利推进。”市发改局局长徐海飞说。

创新攻坚开新局
奋力夺取开门红志愿服务
在身边

近日,“共富共美 志愿同行”学雷锋志愿服务活动,在钟埭街道西林寺社区汉塘风景线广场举行。现场以公益集市的形式开展医疗义诊、义务理发、书画爱心义卖等活动,为周边群众提供便民服务。

■摄影 王强 陈明远
张其良

当文化遇见创意

“文化特派员”点亮新埭文化火种

■记者 徐玉霞
通讯员 陶佳迪 钟丹凤

本报讯 “一个橘子可以做成几味药材?”“我们可以常按摩哪些穴位来保护视力?”……在新埭镇,活跃在乡村的“文化特派员”以创新之举,让文化融入乡村生活,让文化产业激活乡村诗空间。

缪露萍就是其中的一名“文化特派员”。在大齐塘村多年的文化员工作经历让她深刻体会到了传统文化的魅力。如今,作为村里的“文化特派员”,她也想将这份热爱与专注,传递给村里的每一个人。

从众筹共富的内河码头到景美河畅的玉泉码头,这些鲜活的场地赋予大齐塘村新的生机与活力。另一边,中医馆的创设则让大齐塘村始于美又止于美。名中医坐诊、集中展示各类中草药、研读中医古籍……近年来,各式各样的活动营造了大齐塘村浓厚的中医养生氛围。不仅如此,村民还钟情于在房前屋后种植大量薄荷、铜钱草、仙鹤草等中草药。

作为扎根村内的传统资源,如何在与中医的时空对话中不断探索中医文化的魅力?这始终是缪露萍的所思所想。

用文化赋能乡村振兴,用文化激活乡村资源。在大齐塘村文

化礼堂,常常能见到缪露萍的身影。传承发扬村里的中草药文化,缪露萍从介绍基础的中草药知识,到通过图片与视频展示车前草、紫苏、艾叶、薄荷等常见的中草药;从介绍如何通过外形、结构、颜色来辨别中草药,到对几种中药的不同功效做简单的讲解,她都信手拈来,让参与活动的小朋友对传统中医药文化有了进一步的认识。

除了带来丰富的中草药知识外,缪露萍还会带来“中草药花灯DIY”系列活动。小朋友和家长亲密协作,细心剪裁、精美装饰,制作出一盏盏中草药图案的花灯,好看又实用。这不仅是一场

中草药与灯的独特碰撞,还是传统文化与仪式感的结合。

用活文化阵地是缪露萍始终秉持的理念。礼堂书屋的书本、蚕桑体验馆的抽丝机和真丝地毯……这些都是活灵活现的“道具”。在缪露萍这个“文化特派员”的推动下,寒冷的冬日,共富馆还会开展“冬季中医养生局”相关活动,村民不仅学习了八段锦的全套动作,学会了养生茶的正确饮用方法,也了解了更多的冬季健康养生知识。“现在村里的文化活动越来越丰富,形式也很多样,大家一起参加活动,很有收获。”大齐塘村村民黄志祥说。

作为深入基层的文化“传播

者”,“文化特派员”成为点亮地方文化发展的一盏灯。“依托大齐塘村的文化底蕴,我希望能发挥我的作用,通过开展文化活动激发本土文化活力,并通过挖掘人才、增加活动频次等,让文化在这里生根发芽。”缪露萍说。

在“文化特派员”的积极倡导下,新埭镇的特色传统文化得到了发扬,不仅增添了一份别样的文化气息,更让村民的生活过得更有滋有味,拥有一份独特的文化记忆。新埭镇将更好发挥“文化特派员”作用,组织一系列形式多样、内容丰富的文化活动,引导更多村民自发地参与到文化建设中来。

共建共治共享美好生活

——解读《2024年平湖市共富共治攻坚行动实施方案》

■记者 居丹荔

什么样的社会能够激发人人参与的热情?什么样的社会能够实现人人共享治理成果?《2024年平湖市共富共治攻坚行动实施方案》擘画了共富共治的美好蓝图。

“六大攻坚行动”之一,共富共治将开创怎样的幸福生活新局面?市发改局局长、共富共治攻坚行动队队长徐海飞表示,今年,平湖将持续推动全市共同富裕和社会治理各项工作走深走实,实现收入分配格局优化、城乡统筹发展加快、美丽家园建设深化、社会治理水平提升的目标,为打造中国式现代化的金平湖璀璨明珠提供保障。

美丽家乡共建设

共同富裕,不仅仅是“钱袋子”的事,更在于与每个人息息相

关的生活环境。推进城乡融合聚变,建设美丽家乡是推进共同富裕的基础。近年来,平湖不断深化“千万工程”,不断完善城市建设,城乡风貌均实现了蝶变跃升。今年,我市将继续加快城市的有机更新,聚焦落后基础设施改造、旧城改建等工作重点,全面启动城镇区域内及城镇外延区域整治提升工作,推动城区老旧基础设施持续更新。同时,扩大5A级景区品牌的影响力,着力提升“公园城市”的品质。

在城市有机更新的同时,推进城乡融合发展也是重中之重。近年来,随着“千万工程”的深入推进,我市乡村面貌大变样。今年,我市将在继续做好乡村建设的基础上,进一步做好城乡融合文章,依托全域土地整治,深入实施农房整村整治连片搬迁,全力保障农民建房,通过农房跨镇域

异地安置建设点建设、行政区划村社规模调整等推进城乡融合聚变提速。

建设美丽家乡,最终目的是推动共同富裕。今年,我市将做深做实棒球、赛艇、马拉松等农文旅体融合的乡村特色产业,推进乡村旅游提质增效,推进多元运行机制。我市还将突出共同富裕基本单元建设,着力建设未来乡村、未来社区,提升村(居)民人居环境,同时谋划在公共空间嵌入功能性设施和适配性服务,进一步提升生活质量。此外,将加快精神文明建设,不断增强城市精神引领、加强本土文化传承,提高兜底保障水平,高标准擦亮平湖的文明品牌。

富民惠民出实招

共富,没有标准答案,惠民富民就是实在目标。1955年,“新仓经验”拉开了初代集体经济的

大幕。今天,创新发展新时代“新仓经验”,深化农村“三位一体”改革,依旧是推进集体共同富裕的重要举措。今年,我市将围绕社有企业高质量发展、重点项目推进、产业农合联实体化运营开展集中攻坚,从而构建农产品流通服务链、农产品销售供应链、农资配送供应链和农业社会化服务链。同时,我市将进一步深化“强村富民”“强社惠民”改革,在乡村建设过程中,优化“1+8+N”体系,发展新型农村集体经济,增强村集体创富带富能力,打造村经济合作社风险管控机制,在农村形成共富浪潮;在社区建设中,不断推进社区集体经济增长,提升物

业服务能力,推动“市政+物业+服务”的综合运营模式扩面,提升居民幸福感。

(下转2版)

创新攻坚
实干争先

共富共治